

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ**  
Законодательного Собрания Республики Карелия

**РЕЗОЛЮЦИЯ**

Входящий	№ 5645 от 03 июля 2015 года
Отправитель	Общественные организации, Председатель "Карельского конгресса"
Содержание	О возникновении в республике опасной ситуации и недоверии Главе РК
Папка	<i>Назначения, общая информация</i>

	А.Г. Уханову
--	--------------

(кураторы)

(исполнители)

Размножить депутатам ЗС РК.

(содержание резолюции)

*Бильдееву В.П.*

*[Signature]*

*03.07.15.*

*[Signature]*

(подпись)

*«03»* июля 2015 года

*Делегация 74  
- в папку на заседании  
№ 5645*

**ДЕПУТАТАМ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ**

3.07.2015

Уважаемые депутаты!

Обращаюсь к Вам за помощью в связи обострением социально-политической ситуации в Республике Карелия. За последнее время произошло явное ухудшение положения прибалтийско-финских народов Карелии, стоявших у основания создания республики.

Резко сократилась численность представителей родственных народов. Теперь любому приезжому в Карелию трудно найти национальные особенности, даже если пытаться разыскать их. Это видно как во внешнем оформлении городов и селений, так и в республиканских средствах массовой информации, в учреждениях культуры и искусства. И такое происходит в Карелии, которая в свое время была союзной Карело-Финской республикой, в том же ранге, что и вся РСФСР. Сегодня в Республике Карелия произошла почти полная декарелизация, несмотря на наличие республиканских министерств - образования, культуры и национальной политики. Поэтому, по мнению многих карелов и финнов, просто кощунственно говорить о торжествах в Карелии в 2020 году по случаю 100-летия образования республики, когда национальные особенности сошли на нет.

Министерство РК по вопросам национальной политики особенно плохо работает по защите национальной самобытности. Это ведомство действует явно в «холостую», формально, а подчас - просто в нарушение действующего законодательства Карелии и России. По Конституции Карелии прибалтийско-финские народы пользуются особой поддержкой, в том числе в сфере национальной самобытности. Однако в реальной жизни все происходит с точностью, до наоборот.

Уже второй год продолжается своеобразная эпопея по сокращению республиканского журнала на финском языке. Этот журнал сокращен до выпуска 2 тощих номеров в год. В редакции официально работает один человек. Тем самым поставлен своеобразный рекорд, если не европейский, то - российский. Получается - в республике нет денег на издание полноценного журнала на финском языке! И это происходит в условиях, когда в Карелии действует закон «О государственной поддержке карельского, вепского, финского языков», ст. 9 закона - «О государственной поддержке карельского, вепского и финского языков в деятельности средств массовой информации».

Именно Министерство РК по вопросам национальной политики, осуществило резкое и незаконное сокращение журнала. При этом допущены многочисленные процедурные нарушения. К примеру, инициаторами сокращения выступили всего три личности, а против сокращения - многие сотни граждан разных национальностей, политические и общественные деятели, в том числе и те, кто не знает финского языка.

Многочисленные жалобы на сокращение журнала были направлены во все инстанции, но недостойная волокита с достоинием Карелии продолжается до сих пор. Следовательно, продолжается оскорбление и унижение коренных народов Карелии и России со стороны органов исполнительной власти республики, как ни прискорбно это звучит.

В этой ситуации особо следует сказать о неблагоприятной роли Главы республики Карелия А.П. Худилайна. По должности Глава Карелии обеспечивает исполнение законов России и Карелии на территории республики. Однако А.П. Худилайн ничего не сделал для сохранения полноценного журнала на финском языке. Тем самым он нарушил

не только нормы законодательства, но и моральные нормы. Ведь любой гость, приезжий (А. Худилайнен прибыл к нам из другого региона) должен уважать традиции и обычаи местного, коренного населения. К сожалению, А.П. Худилайнен не исправил незаконные действия сотрудников Министерства РК по вопросам национальной политики, по сокращению журнала. И тем самым вызвал неприятие к себе, как политику, не только со стороны русскоязычного населения, но и многих карелов и финнов. Тогда не удивительно, что теперь в рядах тех, кто выступает за отставку А. Худилайнена, этнического финна, много карелов и финнов республики.

В последние дни, при участии Министерства РК по национальной политике, в Петрозаводске возникла опасная конфликтная ситуация на межнациональной почве. 24 июня состоялась встреча Главы Петрозаводского городского округа Г.И. Ширшиной с представителями общественных организаций, большей частью национальных. По итогам встречи было принято обращение к Главе республики и Председателю парламента Карелии. В обращении, подписанном 18 представителями общественности, выражена поддержка Г.И. Ширшиной и осуждение пропагандистской кампании, которая развязана против нее. Сразу после этого, сотрудники министерства национальной политики РК стали настойчиво обзванивать некоторых подписантов и упрямить их отказаться от своих подписей, мотивируя это тем, что обращение против А. Худилайнена.

В министерстве национальной политики Карелии работают - непрофессионалы. Они не владеют элементарными знаниями. Они не знают Закона РФ об общественных объединениях, согласно которому, органы государственной власти не имеют права вмешиваться в деятельность общественных объединений. Работа этих «специалистов» министерства уже привела к крайне опасной ситуации, на грани межнационального конфликта. А именно, после усиленной обработки общественников за отказ от подписей, трое из 18 подписавших обращение, составили другое письмо, в котором назвали поддержку Г.И. Ширшиной – «сомнительными призывами»... Троих отказников поддержали еще трое – не подписывавших первое письмо. Причем в некоторых СМИ написали, что большинство подписавших обращение, де, отказались от подписей. Если 3 больше 15, то понятно, что организаторы провокации не только полные неучи в юриспруденции, но и не владеют арифметикой 1-го класса школы.

После появления «новости об отказниках», на разных сайтах пошли комментарии, в которых граждане стали клеймить отказников недостойными словами. Тем самым, в республике возникла опасная межнациональная напряженность, имеющая сходные черты с конфликтом в Кондопоге в 2006 г. Вина за это лежит не только на министерстве РК по национальной политике, но и Главе республике А. Худилайнене. Ведь А. Худилайнен возглавляет Правительство Карелии и «обеспечивает исполнение Конституции Российской Федерации... законов Республики Карелия».

Даже приведенных здесь фактов вполне достаточно для негативной оценки работы Главы республики Александра Худилайнена и возглавляемого им Правительства Республики Карелия. Следовательно, депутаты Законодательного собрания Карелии вправе выразить недоверие Главе республики А.П. Худилайнену.

Приложение: обращение от общественности от 24.06.2015 г.

С уважением,



Анатолий Григорьев, председатель «Карельского конгресса»

**ГЛАВЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ А. П. ХУДИЛАЙНЕНУ**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ РК В. Н. СЕМЕНОВУ**

24.06.2015

Петрозаводск

Уважаемые руководители!

Мы, представители общественных организаций Республики Карелия, выражаем свою полную поддержку Главе Петрозаводского городского округа Г. И. Ширшиной и в тоже время, заявляем о своем неприятии той пропагандистской кампании, которая развязана в Петрозаводске и республике - против Галины Ширшиной.

Г. И. Ширшина пользуется доверием и поддержкой очень многих жителей города Петрозаводска, что она доказала, победив на последних всеобщих выборах главы Петрозаводского городского округа. Поэтому, последние действия ряда депутатов Петрозаводского Совета и Законодательного собрания РК, направленные против Г. И. Ширшиной, мы расцениваем, как незаконные и наносящие огромный урон жителям Петрозаводска и республики.

В сложившейся ситуации мы призываем все общественно-политические силы Республики Карелия - прекратить все недостойные действия против Главы Петрозаводского округа и дать возможность Галине Ширшиной спокойно работать в соответствии с Уставом города и на благо жителей города Петрозаводска.

Подписали:

1. И.В. Кириллов, участник «Карельского конгресса»
2. Н.И. Копецкая, председатель РНКА «Карельская Полония»
3. С.В. Рукавишников, Председатель правления КРОО «Калина»
4. М.А. Ассессоров, Председатель КРОО «Марийцы Карелии»
5. Е.М. Военушкина, Председатель КРОО «Содружество народов Карелии»
6. А.С. Григорьев, председатель «Карельского конгресса»
7. А.Я. Фарутин, атаман ГКО «Петрозаводское»
8. Р.Х. Хафизов, зам. председателя общества «Чулпан»
9. М.А. Подольский, эксперт Фонда «Роса»
10. М.М. Матиев, председатель КРОО «Общество вайнахской культуры»
11. Дм. Цвибель, Председатель еврейской общины в Карелии
12. Г.Ф. Григорьева, Председатель КРОО «Служба Возрождение»
13. Н.В. Абрамов, вепсский поэт, заслуженный работник культуры РК
14. О.А. Герасюк, редактор отдела экономики газеты «Карьялан саномат»
15. Г.Е.Карасова, председатель городского Совета ветеранов войны и труда
16. В.Ю. Полищук, председатель КРО ОРО «РКА»
17. В.В. Дронова, зам. председателя Карельского отделения российского ДФ
18. Р.А. Ключарева, АНО «Особая семья»